

责任编辑:刘玉槐 美编:李敏 校对:张琼

## 诗词传雅韵 读书养心性

### 凤县举办“诗词里的凤州”凤文化品读竞赛活动

本报讯(记者 杨鹤)4月23日,正值世界读书日,凤县举办了“诗词里的凤州”凤文化品读竞赛活动,全力营造全民爱读书、读好书、善读书的良好社会氛围。

为深化全民阅读活动,建设书香凤县,凤县新时代文明实践中心办公室联合县图书馆举办了本次品读活动。来自县直部门单位和镇村社区10支代表队的选手们与200余名观众徜徉在古诗词的海洋,穿越时空,与先贤“相见”,感受凤文化古诗词的优美。

在活动当天,参赛选手从容镇静、胸有成竹,台下观众认真倾听、跃跃欲试。诗词朗诵、诗词接龙、飞花令等竞赛环节竞争激烈、难分伯仲,风险环节更是考验选手,不仅要会背古诗,还需加入诗词背景、典故与赏析,更要拼抢答的机敏。选手们从从容容、对答如流,不仅赢得宝贵的分数,更赢得现场观众热烈的掌声。

活动当天,凤县还向广大群众发出了“三秦书月 书香凤县”全民阅读的倡议,表彰了凤县第二季“印象·年味”摄影图文征集活动的优胜者。

## 书吧进商场 阅读新风尚

在商场逛累了,不妨到书吧翻翻书。4月22日,记者在市区经二路一家商场看到,四楼女装区专门划出了供顾客看书的区域,书架上摆放着杂志、小说、绘本等各类图书,吸引了不少市民坐下来安静看书。该商场相关负责人石清元说,商场书吧已服务周边居民和顾客大半年了,目的是方便周边居民和顾客读书,让阅读走进大家的生活。

本报记者 米静摄



## 宝鸡高新区渭水苑社区 点亮孩子阅读的兴趣之灯

今年4月23日是第29个“世界读书日”。4月22日下午,宝鸡高新区渭水苑社区携手高新第一幼儿园,在渭河生态公园开启了一场奇妙的阅读之旅。为了让孩子们养成良好的阅读习惯,爱上阅读,读书活动设计了多个趣味环节,绘声绘色的绘本演绎,让小朋友们体验到阅读的乐趣;迷你舞台剧里,大家通过角色演绎感受书本中的故事。社区工作人员谭蕾说:“这次活动为孩子们播下了阅读的种子,点亮了阅读的兴趣之灯。”

(景璐)

## 眉县槐西村草莓产业园 小朋友研学 乡村游火热

本报讯(杨妮)春暖花开的四月天,正是研学的好时机。近日,位于眉县槐芽镇槐西村的草莓产业园,迎来了一拨又一拨前来研学的学生,他们通过草莓采摘、创意绘画等方式了解草莓的生长过程(见右图),亲近大自然。据统计,4月以来,该产业园就接待了7批前来研学的游客,人数达1700余人。

“小朋友你们看,草莓不仅可以长在地上,还可以长在盆里、长在架子上,更神奇的是,还可以从瓶子里长出来,是不是很奇妙?”在工作人员的引导下,来自眉县双宇幼儿园的120余名幼儿认真观察起培养区的草莓苗,和草莓苗上结出的大颗或鲜

红或粉嫩的草莓。随后,在老师的带领下,他们小心翼翼地挑选着鲜红或粉嫩的大颗草莓,又以保鲜膜为画布,用各种颜料描绘出草莓的形状与色彩。“这样的活动,不仅可以让孩子们体验采摘草莓的乐趣,还能在轻松愉快的氛围中增长知识,很有意义。”一名幼儿家长说。

自4月草莓进入成熟期以来,产业园就迎来了研学小高峰,最多一天接待了200多名游客,其中大多是周边幼儿园和小学的师生与家长。



## 陈仓区晁阳村集中整治村容 大树冠“理发” 绿化树换新

本报讯(记者 马庆昆)近日,陈仓区阳平镇晁阳村组织村民对村边的500多棵柏树、龙爪槐进行了修剪,把村内影响供电的绿化树木统一更换成四季常绿的马兰花,并整治环境卫生,提升了村容村貌。

晁阳村位于西宝中线北侧,有3800多口人,是省文明村、市生态示范村、市美丽庭院示范村,共53条街道、胡同。由

于村中原先栽种的绿化树木较高,既参差不齐,又影响村中供电,经村委会商议,决定将村内的绿化树木统一更换成四季常绿的马兰花,并开展村内外环境卫生整治活动,以扮靓村庄。现在的晁阳村,街道整洁漂亮。村党支部书记龙红轩说,村上组织人员、机械进行施工,目前除整理通信、供电线路外,整治工作大部分已完成。



村民清除门前花园杂草

## 关爱与责任同行

### 岐山县凤鸣镇区域敬老院见闻

本报记者 李一珂



抽蒜薹

一走进岐山县凤鸣镇区域敬老院,就看见许多老人在院子里散步、聊天、晒太阳,暖暖的阳光洒在身上;院子里的花生机勃勃,一幅温暖的场景。4月18日,记者在岐山县凤鸣镇区域敬老院采访时发现,老人们生活丰富多彩,他们乐享晚年,和谐相处,有着满满的幸福感和归属感。

幸福感从哪里来?记者注意到,整个院子环境干净整洁,房间内布置得简约温馨。院长张宏涛告诉记者,他们注重亲情服务,工作人员经常与老人聊天谈心,了解每个人的生活习惯和兴趣爱好,还创新制定了“三结两看一回访”制度,三结就是与老人结对子、交朋友、结亲戚,两看是过节必看、老人住院必看,一回访是半年送老人回家或走亲访友一次。枣林镇老人麻兵乾今年62岁,4年前他来院时,由于视力不好等身体原因,经常发脾气,院里的工作人员带他去医院做了白内障手术,经常跟他谈心拉家常,还专程带他回老家看望左邻右舍,麻兵乾

心情逐步好转。他说:“这些工作人员对我好得很,还有人一起聊天说话,我以后就安安心心在这里生活了。”记者了解到,敬老院目前居住了94人,都是集中供养的特困户,没有子女的他们在敬老院感受到了无微不至的关爱。

归属感源于敬老院的一个小创新。敬老院租赁了一块地,建了3个蔬菜大棚,种植了西红柿、黄瓜、蒜薹、豆角、红薯等蔬菜。记者采访时看到,几位老人在工作人员的陪同下,正在大棚里抽蒜薹,他们脸上洋溢着满足的笑容。“为啥要让老人去田地里劳动?”“这你就不知道了,大多数老人一辈子与土地打交道,住在敬老院后他们闲不住,为此,我们专门打造了‘三园’基地(蔬菜园、种植园、养殖园),给老人们提供干农活的地方,让他们的生活更充实更有归属感。”张宏涛说,老人们做些力所能及的事,实现了老有所为、老有所乐。

## 民政工作县区行

## 金台区西建社区——家门口开设免费早教课



本报讯(记者 胡红玲)近日,金台区十里铺街道西建社区的活动室里一片欢声笑语,一群一两岁的小宝宝在家长的陪伴下,按照老师的指引做游戏(见上图)。由西建社区与公益早教机构联合举办的“科普护航·育儿成长”亲子早教系列课程首次课程在这里举行。

当天,宝宝们在老师的引导下,伸出小手跟着音乐节拍感受律动乐趣,一会学习袋鼠跳,一会钻进“毛毛虫”的肚子里,一会参与龟兔赛跑,玩得不亦乐乎。家长们认真观察老师与孩子如何沟通,听老师讲解如何引导孩子

表达内心思想等,受益匪浅。带着2岁半女儿来参加活动的居民王晓莉说:“外面的早教班一节课就上百元,价格比较贵。现在家门口有了免费早教课,上课老师很专业,分年龄段设置课程也很科学,非常不错!”

西建社区党总支书记贾海燕说:“开展早教活动,就是通过加强家社联动,指导辖区内0到3岁婴幼儿的家长掌握科学育儿技巧,提升育儿理念。此次早教系列课程计划每周开展1次,让辖区内更多有婴幼儿的家庭参与其中,享受这份‘家门口’的早教福利。”